

Obec Škvořetice



# OBEČNÍ BUBENÍČEK

43. vydání

20. března 2024

*„ Vážení spoluobčané, na vědomí se dává, že ... “*



***Veselé Velikonoce***

kontakty: [info@obecskvoretice.cz](mailto:info@obecskvoretice.cz), tel: J. Chlanda 722 944 837, J. Hora 724 915 833

## VE ZKRATCE ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE (ZO)

*Kompletní zápisy ze zasedání jsou na našich webových stránkách nebo jsou k dispozici k nahlédnutí v úředních hodinách na OÚ. Zde uvádíme jen **stručný výťah**:*

### 12. zasedání zastupitelstva obce, 21.12. 2023:

ad 11/

Projednáni žádosti o dotace z POV (Program na obnovu venkova) na rok 2024:

Priority: 1. Úprava sběrných hnízd (u dolní kaple, v Pacelicích)

2. Budova OÚ – rekonstrukce (elektroinstalace, vodoinstalace, kuchyňka, záchody a další)

3. Betonová podlaha ve stodole ve „Fousovně“

Požádáno bude dle výše uvedených priorit s přihlédnutím k nejuvhodnějším podmínkám dotačního titulu.

Usnesení č. 48/2023 bylo schváleno.

## VELEDŮLEŽITÉ INFORMACE



### **PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTRICKÉ ENERGIE**

**Pondělí 8. dubna 8:00 až 16:00**

**Úterý 9. dubna 8:00 až 13:00**

**Škvořetice – část obce od zatáčky od č.p.23 výjezd směr Lom, bytovky a okolí**



### **UPOZORNĚNÍ: Abychom neopakovali minulé nešvary, tak si připomeneme:**

- Ke koupališti patří pouze větve (hromada se bude štěpkovat)!
- Na kompostárnu v areálu ZOD patří pouze tráva a listí!
- Veškerý složený materiál (kamen, recyklát, štěpka atd.) v areálu ZOD je **obecní! A to neznamená, že je volně k mání!** Pouze po domluvě s Obcí!
- **zákaz vyvážení čehokoliv na upravenou plochu po bývalé černé skládce na Doubravici!**



### **INFO: CETIN Pacelice, NN+CETIN+VO Škvořetice**

V letošním roce plánuje společnost CETIN instalaci **nadzemního** vedení optických kabelů pro vysokorychlostní připojení v Pacelicích. Počátkem příštího týdne proběhne schůzka zástupců OÚ, CETIN a O2. Následovat bude informační kampaň pro obyvatele Pacelic s bližšími informacemi.

Instalace zemního vedení NN ve Škvořeticích (cca od Stárky ke spodní kapli) dle aktuálních informací proběhne v I. polovině příštího roku. Při jednání mezi OÚ, CETIN a EG.D to zástupce investičního oddělení EG.D zdůvodnil nutnějšími investicemi a koordinací se společností CETIN. Jinými slovy: v průběhu příštího roku nám opět

rozkopou velkou část obce, nicméně je velká snaha to zkoordinovat tak, aby se společně uložilo vedení NN, veřejné osvětlení a optický kabel. Tím bychom se zbavili sloupů, nástřešáků, drátů a kabelů ve většině obce.



### **INFO: Zaměřování pozemků po KoPÚ**

Každý vlastník má nárok na jedno vytyčení svých pozemků vzniklých na základě komplexních pozemkových úprav.

Nárok na vytyčení není zákonem časově omezen.

Pobočka Strakonice uzavírá seznam žádostí pro daný rok vždy k 30.dubnu za celý okres Strakonice, s tím že vytyčení proběhne na podzim (září – listopad).

Vytyčení provede geodetická kancelář, která bude vybrána na základě řádného výběrového řízení.

Žádost (podepsaná) může být zaslána poštou, datovou schránkou, případně e-mailem na [p.hromek@spucr.cz](mailto:p.hromek@spucr.cz).



### **O velikonočních svátcích, od pátku do pondělí bude mít každý možnost v čase mezi 8-20 hodinou si dojet zapálit svíčku do kaple Nejsvětější Trojice na návsi ve Škvořeticích.**

*Omlouváme se všem, kteří vážili své kroky za tímto účelem o Štědrém dnu. Z důvodu vichřice, která v tomto svátečním čase zužovala České země k otevření kaple nakonec nedošlo. Moc nás to mrzelo i s ohledem na skutečnost, že jsme měli dovezeno Betlémské světlo.*

### **Poděkování:**

**Podařilo se nám sehnat kolem dvou set ovocných stromků vyřazených z prodeje.**



Starosta děkuje spolku Křesovec za výsadbu stromořadí ovocných stromků Ve Struhách. Výsadby se zúčastnili Anička a Pepa Horovi, Iva Pasauerová, Jura Dudek s Vendulkou Pěnkavovou a jejich Jenda. Společnými silami se jim podařilo vysázet 53 stromků včetně oplocení, za což jim patří velký dík.

*Během tohoto víkendu dojde k další výsadbě ve volné přírodě.*

*V průběhu příštího týdne budou zbylé stromky nabídnuty k volnému odebrání. Kdo bude mít zájem, nechtě se přihlásí na OÚ.*

**ŠKVOŘETICKÝ MASOPUSTNÍ REJ**

Masopust v obci je zachráněn! V 10 hodin dopoledne se 3. února před hostincem shromáždilo asi 40 masek, aby získalo od pana starosty povolení k beztržnému průvodu obcí a společně se zvěčnilo v tak hojném počtu na snímky ve fotoaparátech a mobilních telefonech.



Za doprovodu skvělých muzikantů se pak celé společenství dalo do pohybu vstříc velkému dobrodružství. Cesta tentokrát vedla nejprve kolem potoka ve směru na Buzice. Občané žijící v této lokalitě tak dostali jedinečnou příležitost shlédnout celý početný průvod pohromadě. Za rok bude situace úplně jiná.



Ve většině stavení čekalo na účastníky maskovaného veselí skvělé občerstvení připravené s láskou a odpovědností. Cikánka všem hospodářům či hospodyním předávala písemné poděkování za přijetí, kapela zahrála pro obveselení a cesta pokračovala dál.

Při příchodu k další usedlosti se hned do pilné práce pustili

Pat a Mat. Tu opravili porouchaný plot, tu přitloukli vyčnávající hřebíky, tu zastříhli rozrůstající se živý plot. Tlupa neandrtálců s primitivními zbraněmi hledala, čemu by se cestou přiučila a co nového by začlenila do svého života. Když už muzikanti umdlévali, přišel jim na pomoc nejmladší člen kozí rodinky se svým bubínkem a oživil jejich vystoupení. Přísný pan učitel bedlivě dohlížel na své žáčky a jejich kázeň. Často měl oporu v některé z nich a vždy se včas dozvěděl, co sám nestačil uhlídat a mohl výchovně zakročit. Zvláště odpovědný kantor dbal na správný pitný režim.

Mezi všemi účastníky průvodu se potloukal i potulný řezník s pořádnou palicí a často vyjadřoval svoji nevoli s funebrákem a jeho složitým úkolem dopravit do bezpečí urnu



s maršálem Malinovským. I statečný Obelix usilovně přemýšlel, jak by chudáka maršála jeho průvodci sebral a schoval. Kolem účastníků průvodu neustále poletovaly mouchy, i když sluníčko nezasvítilo a studený vítr hmyzu přílíš

nepřál. Průvod doprovázela i jeptiška, která se

neustále modlila za úspěch celé akce. Tradiční postava Josefa Švejka s rikšou vlastní výroby nám letos v obličejích znatelně zčernala, ale děti se přesto nechaly velmi ochotně povozit. V průvodu se pohybovala celá řada dětí v krásných a nápaditých převlecích, a tak dodávala akci mladistvý vzhled a pocit radosti ze života. Na bezpečnost dohlížel nadějný policista v doprovodu vojenské stráže. Společně nedopustili, aby některý z řidičů narušil klidný průběh Masopustu a ohrozil kohokoli svým vozidlem. Při udělování pokut si občas od neukázněných účastníků silničního provozu vyslechli nepříjemné hodnocení, ale to jim náladu nepokazilo. Všichni dobře víme, co si o takových občanech máme myslet.



Sobotní den využili také někteří občané a občanky k příjemné procházce a doprovázeli nás na naší pouti často i se svými ratolestmi. Zkrátka skoro celá ves žila Masopustem a to se cení.



Samozřejmě o umdlévajících muzikantech nemohla být ani řeč. Po návratu do hostince přesně s úderem klekání pokračovala jejich produkce až do nočních hodin pro obveselení těch, kteří vydrželi i druhé kolo.

Všem, kteří se průvodu zúčastnili, patří obrovské poděkování. Byli to skvělí muzikanti v čele s nestárnoucím panem Maříkem, byli to věrní masopustní účastníci, kteří tradici neopustili ani v těžkých chvílích, byli to ti, kteří posílili naše řady svojí první a nepřehlédnutelnou účastí. Byli to zástupci dětí a mládeže, kteří nám dávají naději do budoucna. Samozřejmě velké poděkování patří všem, kteří nás štědře pohostili, pustili ke svému stavení a radovali se spolu s námi.

I když se opravdu tuhle sobotu slunce na obloze neukázalo, nad naším průvodem svítilo a hrálo bez přestání. Ještě jednou díky všem za zachování masopustní tradice!

PŠ

## Mezinárodní Den Žen



Oslava svátku všech žen a dívek proběhla tradičně v pátek v místním hostinci a letos to vyšlo zrovna na 8. března. K poslechu a později i k tanci vyhrávala nestárnoucí břískná muzika Zdeňka Koubka. Celebraci si nenechalo ujít na 40 žen, a i s jejich galantním doprovodem se veselilo téměř 60 účastníků.



do každého stavení, ženě jeden petrklíč

Novinkou bylo recitační a hudební vystoupení dívčího duetu Adélky Vylitové a Anetky Vohryzkové, které pod taktovkou Hanky Koubkové zazpívaly nezapomenutelnou písničku Rozvíjej se poupátko, nejkrásnější z květů ..., nejedno očko

přítomných zvlhlo. A to nebylo vše, Hanka vybídla pány, aby formou karaoke zazpívali šlágr Holky z naší školky. Odvahu jít na plac sebrali pouze 3, Kuba Hoštička, Petr Šavřda a Pepa Hora, ale s podporou anonymních hlasů od stolů to zapěli, někdo i zabručel.

Po takové kulturním zážitku vyhládne, takže byl čas na delikatesní párečky, a poté i na sladký věneček či likérovou špičku. Dámy byly, jak se na tento den sluší a patří, obslouženy místními chasníky, kteří se tohoto úkolu zhostili bravurně, ba někteří budili dojem, že už někdy obsluhovali anglického krále.

A tancovalo se a křepčilo se až nočních hodin.

*JH*

## DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL

V sobotu po oslavě MDŽ nastal čas pro zábavu také dětem, které se mohly vyřádit na jejich maškarním bále na sále kulturního domu. Veselých masek, kostýmů a převleků se dostavilo s ohledem na stagnující evropskou demografickou populační křivku požehnaně, tj. = 25, slovy dvacet pět.



Byla to věru pestrá přehlídka: Ferda mravenec, jednorožec, včelička, pirát, chlapi převlečení za holky či naopak, havajská tanečnice, vlci, Superman, kovboj, princezny, Harry Potter, Spiderman, vlčice, elfka, beruška, dřevorubec, Červená Karkulka a další a další.

Pořadatelé chtěli vyhlásit pouze 3 ceny, ale pod fanatickým nátlakem rodičů masek museli vyhlásit 6 nejlepších, a i tak to bylo těžké.

Vyhlášení vítězů: 1. Johanka Ředinů jako divoká vlčice, 2. Maxík Köhlerů jako nepolapitelný Spiderman, 3. Anetka Vohryzků jako tajemná elfka, 4. Jůlinka Ředinů

jako rozpustilá Červená Karkulka, 5. Anežka Hroudů jako sladká beruška (a také nejmladší maska) a 6. Vojtík Lexů jako drsný dřevorubec alias Dr.Voštěp.

V oblíbené „židličkované“ zvítězil Áďa Muráriků.

Poděkování za výbornou organizaci patří Jirkovi Hraběti a Kačce Schaffarzové. JH

## **BUDE**

### **Pátek 22. března – Čaj o páte od 17:00 hodin v místním hostinci**

Téma: PTAČÍ BUDKY a jejich výroba

**Přijďte i dětmi si zkusit smontovat svou ptačí budku!**

### **Pátek 29. března – Velikonoční OLDIES-RETRO párty od 20:00 v KD-babylon**

**Řahťání:** Čt 28.3. 14:00 17:00

Pá 29.3 10:00 14:00 17:00

So 30.1. 8:00

### **Pondělí 1. dubna – Hledání velikonočních vajíček na Křesovci**

***Sraz je ve 14:00 u krámu ve Škvořeticích!***

### **Pondělí 1. dubna PING-PONG čtyřhra od 13:00 v KD-Babylon, registrace 12:30**

*Další akce viz vložený PLÁN KULTURNÍCH AKCÍ ...*

## **Gratulujeme**

**V měsíci únoru** oslavili své významné životní jubileum pan Josef Ředina, pan Emil Štěpán, pan Miroslav Mikeš, paní Růžena Valachová a paní Zdeňka Koubková.

**Takže vše nejlepší a hodně zdraví!**



## **Úhrn srážek**

**Prosinec 2023:** srážky 83,7 mm tj. 221 % normálu

**teplota** průměr +2,4°C, odchylka od normálu +2,5°C

**Srážky za rok 2023** = 583,7 mm, tj 97 % normálu

**Teplota průměr 9,8 °C, odchylka +1,4 °C**

**Leden 2024:** srážky 50,4 mm tj. 136 % normálu

**teplota** průměr +4,3°C, odchylka od normálu +0,3°C

**Únor 2024:** srážky 29,7 mm tj. 97 % normálu

**teplota** průměr +5,8°C, odchylka od normálu +6,0°C